	السنة الثالثة ثانوي إعدادي
الأسدس الثاني



الدرس: 
	

	الثانوية الإعدادية العيون –السيفة-
أرفود
الأستاذ: يونس ميلودي


I _ تعامد مستقيم و مستوى في الفضاء:
                  تعريف 1 :
	(D) مستقيم  و (P)  مستوى في الفضاء.

يكون المستقيم (D)  عموديا على المستوى (P) في نقطة A إذا كان

(D) عموديا  على مستقيمين ضمن (P) ومتقاطعين في A.



                    مثال :
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لنبين أن  المستقيم 
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  مربعان . 
           إذن :  
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  ضمن المستوى
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            و   يتقاطعان في النقطة 
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  فإن: المستقيم 
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                  خاصية 1 :
	(D) مستقيم  و (P)  مستوى في الفضاء.

إذا كان (D) عموديا على (P) في النقطة M ، فإن(D) عمودي على جميع المستقيمات ضمن(P) و المارة منM.



II _ مبرهنة فيتاغورس في الفضاء :

1) [image: image54.emf] مبرهنة فيتاغورس المباشرة :
                 لدينا  (AE)عمودي على المستوى (EFG)
                     و(EG)  ضمن المستوى (EFG)
                  إذنAEG  مثلث قائم الزاوية في  E.

                  و بالتالي فإن : AG² = AE² + EG²
2)  مبرهنة فيتاغورس العكسية :
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 هرم قاعدته المربع 
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بحيث:  AS = 4   و  AC = 3   وSC = 5   

لدينا AS² + AC² = 4² + 3²                   
= 16 + 9                                           
= 25                                                 
                و SC² = 5² = 25                                  

إذن : AS² + AC² = SC²      
  وحسب مبرهنة فيتاغورس العكسية فإن المثلثSAC  قائم الزاوية في A
III _ توازي مستقيم و مستوى في الفضاء:

                  خاصية 2 :
	(D) مستقيم  و (P)  مستوى في الفضاء.

يكون المستقيم (D)  موازيا للمستوى (P) إذا كان يوجد ضمن (P)
مستقيما موازيا للمستقيم (D).
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                 لنبين أن  المستقيم 
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لدينا  : 
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 مربع ، إذن فهو متوازي الأضلاع .      

                           و منه فإن  :  
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                  و بما أن  :  المستقيم
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IV _ المساحات و الحجوم :
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	أسطوانة  قائمة

شعاعها 
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  و ارتفاعها 
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	هرم  إرتفاعه  
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	 مجموع مساحات

الأوجه الجانبية
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V _ التكبير و التصغير  :
                      قاعدة :
	عند تكبير أو تصغير مجسم بنسبة K فإن  :

الأطوال تضرب في العدد K .

و المساحات تضرب في العددK²  .

و الحجوم تضرب في العدد 
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                        ملاحظة هامة  :
                                        إذا كانت K هي نسبة التكبير، فإن نسبة التصغير هي 
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